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 آقای رئیسی بیش از ۳۰ درصد مردم 

به زیرخط فقر سقوط کرده‌اند

 تمسخر ابراز نگرانی

رئیسی درباره گرانی‌ها

 تمسخر حذف دلار از 
بودجه‌نویسی

حقوق کارگران در دولت سیزدهم تمسخر افزایش 57 درصدی 

 آقای رئیسی دولت سیزدهم 
ضعیف و بی‌برنامه است

 آقای رئیسی شاخص سنجش دولت سیزدهم 
گفته‌ها و ادعاهای شما نیست

برای اشتغال‌زایی تمسخر وعده رئیسی

 جناب آقای رئیسی وضعیت سفره مردم 

مؤید رهاشدگی اقتصاد است

 آقای رئیسی از مردم عذرخواهی کنید که 

نتوانستید تورم را کنترل کنید

 آقای رئیسی هر انتقادی از بی‌برنامگی و ناتوانی

دولت سیزدهم را به راهبرد دشمن منتسب نکنید

بر      زندگی و معیشت مردم گذاشته است جناب آقای رئیسی وضعیت ارز   تأثیر مستقیم منفی 

 تمسخر دستور رئیسی برای کاهش 
اضافه برداشت بانک‌ها

بانک مرکزی را نمی‌گوید؟چرا رئیسی آمار تورم

دامی و چای خبر دارید؟ آقای رئیسی از پرونده‌های نهاده‌های 

آقای رئیسی درباره تورم 
پاسخگو   باشید

 آقای رئیسی تورم سه‌رقمی برای 

مایحتاج روزمره مردم ایجاد کردید

دولت شما چقدر زیاد شد؟ جناب آقای رئیسی تورم در 

 تمسخر سخنان رئیسی درباره 

کنترل تورم و مهار رکود

تیمش را    دید رئیسی نتیجه ناکارآمدی 

 تمسخر وعده‌های رئیسی 

برای کنترل تورم

 چاپ پول در دولت رئیسی از زمان 

هوخشتره تاکنون بیشتر بوده است

 تمسخر اظهارات رئیسی درباره 
صادق‌الوعد بودن دولت سیزدهم

در ز‌یرمجموعه شما رقم خورد آقای رئیسی بزرگترین فساد ارزی 

 تمسخر اعلام اسامی بدهکاران 

بانکی توسط دولت سیزدهم

تمسخر جهش صادرات 
در دولت سیزدهم

آقای رئیسی استعفا بدهید بگذار‌ید 

انتخابات جدید برگزار شود
دولت مقتدرتان؟ آقای رئیسی این بود

چاره‌جویی کنید جناب آقای رئیسی زودتر 

 دولت سیزدهم فوق سلطان 

چاپ پول است

 تمسخر جلسات رئیسی

خ ارز برای کنترل نر
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چارسوق در آستانه دومین سالگرد 
شهادت سید ابراهیم رئیسی، به 
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پرداخت.

نبض اقتصاد
را  در  دست بگیر ید

به  به  ش‌ـهید   رئیسیش‌ـهید   رئیسی



نبض اقتصاد
را در دست بگیرید
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 چارسوق در آستانه دومین سالگرد شهادت سید ابراهیم رئیسی
  به بازخوانی انتقادات و اعتراضات گسترده عبدالناصر همتی 

در طول نزدیک به 3 سال ریاست جمهوری شهید رئیسی پرداخت

 بازخوانی حملات همتی 
به شهید رئیسی

در آستانه دومین سالگرد شهادت سید ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور مردمی و رئیس دولت سیزدهم که واجد والاترین توصیف‌ها از سوی رهبر شهیدمان حضرت آیت‌الله 

خامنه‌ای شد، مروری کردیم به سه سال حملات عبدالناصر همتی به رئیسی و دولت سیزدهم. مرور مواضع همتی به عنوان مشت نمونه خرواری است از بی‌انصافی‌هایی 

که توسط اصلاح‌طلبان علیه شهید رئیسی صورت گرفت. البته روایت‌ رهبر شهید‌ انقلاب‌ ‌از‌ نوع‌ مواجهه‌ شهید رئیسی با‌ این‌ دست‌ حملات قابل‌ تأمل‌ بود:‌ »برای‌ او‌ صلاح‌ و‌ 

رضایت‌ مردم‌ که‌ حاکی‌ از‌ رضایت‌ الهی‌ است‌ بر‌ همه‌ چیز‌ ترجیح‌ داشت،‌ از‌ این‌ رو‌ آزردگی‌هایش‌ از‌ ناسپاسی‌ و‌ طعن‌ برخی‌ بدخواهان،‌ مانع‌ تلاش‌ شبانه‌‌روزیش‌ برای‌ پیشرفت‌ 

و‌ اصلاح‌ امور‌ نمی‌شد.‌« حملات همتی به شهید رئیسی را مقایسه کنید با توصیفات والای رهبر شهید انقلابمان از رئیس دولت سیزدهم: »همه اعتراف کردند که مرد کار بود، 

مرد عمل بود، مرد خدمت بود، مرد صفا و صداقت بود ... شب و روز نمی‌شناخت. در خدمتگزاری به کشور، یک نصاب تازه‌ای را به وجود آورد.«  افرادی که این روزها مدعی 

وفاق هستند پاسخ دهند اگر حتی یکصدم الفاظی که همتی علیه رئیسی در آن سه سال به کار برد، اکنون یکی از منتقدان پزشکیان به کار ببرد، چه واکنشی نشان می‌دهند؟

آقای رئیسی استعفا بدهید بگذارید انتخابات جدید برگزار شود   

  دولت سیزدهم فوق سلطان چاپ پول است

  تمسخر ابراز نگرانی رئیسی درباره گرانی‌ها 

  تمسخر جلسات رئیسی برای کنترل نرخ ارز

  ادعای روند فزاینده فقر و فساد در دولت رئیسی 

  تمسخر دستورات رئیسی برای مهار تورم 

  تمسخر وعده رئیسی برای اشتغال‌زایی 

  آقای رئیسی بزرگترین فساد ارزی در زیرمجموعه شما رقم خورد 

  جناب آقای رئیسی زودتر چاره‌جویی کنید 

  رئیسی نتیجه ناکارآمدی تیمش را دید 

  آقای رئیسی از پرونده‌های نهاده‌های دامی و چای خبر دارید؟ 

  جناب آقای رئیسی تورم در دولت شما چقدر زیاد شد؟ 

  چاپ پول در دولت رئیسی از زمان هوخشتره تاکنون بیشتر بوده است

  چرا رئیسی آمار تورم بانک مرکزی را نمی‌گوید؟ 

   ادعای خلاف واقع بودن سخنان رئیسی درباره عدم استفاده از

 منابع بانک مرکزی 

  متهم کردن رئیسی به اینکه حرف‌های بی‌ربط زده است 

  آقای رئیسی هر انتقادی از بی‌برنامگی و ناتوانی دولت سیزدهم را به راهبرد 

دشمن منتسب نکنید 

  آقای رئیسی تورم سه‌رقمی برای مایحتاج روزمره مردم ایجاد کردید 

  آقای رئیسی این بود دولت مقتدرتان؟ 

  آقای رئیسی بیش از ۳۰ درصد مردم به زیرخط فقر سقوط کرده‌اند 

  آقای رئیسی شاخص سنجش دولت سیزدهم گفته‌ها و ادعاهای شما نیست 

  آقای رئیسی دولت سیزدهم ضعیف و بی‌برنامه است 

  آقای رئیسی درباره تورم پاسخگو باشید 

  جناب آقای رئیسی وضعیت سفره مردم مؤید رهاشدگی اقتصاد است 

  جناب آقای رئیسی وضعیت ارز تأثیر مستقیم منفی بر زندگی و معیشت مردم گذاشته است 

  آقای رئیسی از مردم عذرخواهی کنید که نتوانستید تورم را کنترل کنید 

  اظهارات رئیسی برای عملیات روانی و تبلیغاتی است

  تورم دولت رئیسی بسیار سنگین است

  اتهام به دولت سیزدهم درباره استفاده از گرانی ارز برای رفع کسری بودجه 

  زیر سؤال بردن خدمات دولت سیزدهم برای واردات واکسن کرونا 

  متهم کردن دولت سیزدهم به برداشتن از جیب مردم 

  انتقاد از گرانی دلار در دولت سیزدهم 

  حمله به رئیسی درباره وعده‌های انتخاباتی 

  تخریب سیاست دولت سیزدهم برای ساخت مسکن 

  سیاه‌نمایی وضع اقتصادی در دولت سیزدهم 

  زیر سؤال بردن کاهش نرخ بیکاری در دولت رئیسی 

  زیاده‌خواهی و زیاده خرجی دولت سیزدهم؟

  زیر سؤال بردن استدلال دولت سیزدهم برای حذف ارز 4200 تومانی 

  ادعای کسب سود دولت سیزدهم از حذف ارز 4200 تومانی 

  ادعای نادرست بودن سخنان رئیسی درباره خنثی‌سازی تحریم‌ها 

  ادعای سیگنال دولت رئیسی به تحریم‌کنندگان 

  تمسخر اصلاحات اقتصادی در دولت سیزدهم 

  تمسخر افزایش 57 درصدی حقوق کارگران در دولت سیزدهم 

  کم‌انگاری افزایش صادرات نفت در دولت سیزدهم 

  بزرگنمایی گرانی‌های پس از حذف ارز 4200 تومانی 

  ادعای خالی شدن سفره‌های مردم در دولت سیزدهم

  زیر سؤال بردن آمار رشد تجارت خارجی در دولت سیزدهم 

  تمسخر وعده‌های انتخاباتی رئیسی 

  تمسخر افزایش دوباره حقوق کارمندان و بازنشستگان در اواسط سال 

  کم‌انگاری اثر اغتشاشات در شاخص‌های اقتصادی 

  بی‌تأثیر دانستن اغتشاشات زن زندگی آزادی بر مسائل اقتصادی کشور 

  متهم کردن رئیسی به نداشتن سواد اقتصادی 

  بزرگنمایی تورم و گرانی‌ها در دولت سیزدهم 

  زیر سؤال بردن موفقیت دولت سیزدهم در افزایش صادرات نفت 

  بزرگنمایی رشد تورم در دولت سیزدهم 

  متهم کردن دولت سیزدهم به چاپ گسترده پول 

  تمسخر جهش صادرات در دولت سیزدهم 

  متهم کردن دولت سیزدهم به رفع کسری بودجه از منابع بانک‌ها 

  ادعای کاهش سفره مردم در دولت رئیسی 

  متهم کردن دولت سیزدهم به سانسور آمار قیمت مسکن 

  متهم کردن دولت سیزدهم به فرافکنی 

  بزرگنمایی مشکلات ارزی در دولت سیزدهم 

  تمسخر سخنان رئیسی درباره کنترل تورم و مهار رکود 

  زیر سؤال بردن کاهش خالص بدهی دولت سیزدهم به بانک مرکزی 

  بزرگنمایی رشد پایه پولی و کسری بودجه دولت سیزدهم 

  متهم کردن رئیسی به ایجاد رانت و کسادی اقتصاد 

  تمسخر حذف دلار از بودجه‌نویسی 

  زیر سؤال بردن مثبت شدن تراز تجاری کشور 

  تمسخر اظهارات رئیسی درباره صادق‌الوعد بودن دولت سیزدهم 

  انتقاد از سخنان رئیسی درباره منع واردات کالاهای دارای مشابه تولید داخل 

  تمسخر اظهارات رئیسی درباره ایجاد گشت ارشاد مدیران 

  تأثیر مخرب دولت رئیسی بر استاندارد زندگی حقوق‌بگیران 

  تمسخر اعلام اسامی بدهکاران بانکی توسط دولت سیزدهم 

  آمار تراز پرداخت‌ها را دستکاری نکنید 

  چرا کاهش رشد پایه پولی را افتخار می‌دانید؟ 

  چرا دلار را دستوری پایین نگاه داشتید؟ 

  رشد نقدینگی در دولت سیزدهم عامل گرانی ارز است 

  خرج‌های بیش از دخل دولت سیزدهم 

  چرا مرتب به جامعه سیگنال انتظارات تورمی می‌دهید؟ 

  دولت سیزدهم در افزایش نرخ ارز رکورد شکانده است 

  چرا برای رشد اقتصادی درصدی از همدیگر تشکر می‌کنید؟ 

  تمسخر وعده‌های رئیسی برای کنترل تورم 

  مردم آثار ادعاهای دولت سیزدهم را در زندگی و سفره خودشان مشاهده نمی‌کنند 

  نادرست جلوه دادن سخنان رئیسی درباره انحلال موسسه بانکی متخلف 

  شکست رئیسی در مبارزه با تورم 

  دولت سیزدهم نه نرخ ارز را توانست کنترل کند و نه تورم را 

  ادعای ثبت ۱۶۰ درصد تورم در دولت سیزدهم 

  متهم کردن دولت سیزدهم به بازی با آمار 

  چرا وعده‌های دولت سیزدهم عملی نشد؟ 

  چرا درباره رشد نقدینگی سکوت کردید؟ 

  تمسخر دستور رئیسی برای کاهش اضافه برداشت بانک‌ها 

  دولت سیزدهم زیادی خرج می‌کند 

 حمله به حذف ارز ترجیحی
 4200 تومانی

در صورت حذف ارز ترجیحی نهاده‌های ذرت، کنجاله، جو 

و روغن، مبنای محاسبه قیمت آن‌ها و خصوصاً محصولات 

غ، شیر ولبنیات با  غ، تخم‌مر نهایی این نهاده‌ها، یعنی مر

چه نرخ ارزی خواهد بود؟ در حال حاضر بین نرخ ارز بازار 

آزاد و نرخ ارز سامانه نیما چیزی حدود ۲۰ درصد اختلاف 

است، تأثیر این اختلاف در قیمت محصولات نهایی آن‌ها 

در بازار چگونه کنترل خواهد شد؟ تأثیر نوسانات آتی نرخ 

غ و شیر و لبنیات چگونه  ارز در بازار آزاد بر قیمت روزانه مر

کنترل خواهد شد؟ آمارها نشان از وضعیت نگران‌کننده 

حذف این کالاهای مهم از سبد مصرفی خانوارها داد، آیا 

حذف ارز ترجیحی این مشکل را شدیدتر نخواهد کرد؟

تخریب سیاست دولت سیزدهم 
برای ساخت مسکن

سالانه یک‌میلیون مسکن برای مردم می‌سازیم. ساخت مسکن 

یک بحث است و توانِ مردم برای خرید مسکن بحث دیگری است. 

نمی‌توان عرضه را درست کرد و تقاضا را خیر. به بانک‌ها ابلاغ 

کرده‌اند که تا پایان سال باید ۲۰۰ هزار میلیارد تومان بابت ساخت 

مسکن وام بدهند، اما اصلاً بانک‌ها کشش چنین ارقامی را دارند؟

 سیاه‌نمایی وضع اقتصادی 
در   دولت سیزدهم

الآن اضافه برداشتِ بانک‌ها از بانک مرکزی به بالاترین حد 

در دو سال گذشته رسیده است. با این روند می‌توانید ادامه 

بدهید؟ من می‌گویم بسیار مشکل است، یعنی دولتی که 

قولی می‌دهد و بعد اختیارات و امکاناتش را ندارد... حال 

این بخش اقتصادی است و در بخش سیاسی هم شعارهایی 

می‌دهند و بعد نمی‌توانند. در بخش فرهنگی هم همین‌طور.

 علل گرانی‌ها اقدامات 
دولت است

حذف ارز ترجیحی، افزایش نرخ ارز محاسبات حقوق گمرکی، 

اضافه برداشت بانک‌ها، این‌ها عوامل گرانی هستند. آیا باز 

هم باید به دنبال عوامل پشت پرده گرانی‌ها بود؟

تمسخر ابراز نگرانی‌های رئیسی 
برای گرانی‌ها

 آقای رئیسی فرموده‌اند؛ تا پاسی از شب دغدغه بازار و قیمت‌ها را 

دارند. از نظر علم اقتصاد؛ قیمت‌ها تحت تأثیر کشش تقاضا و فشار 

عرضه بوده و نماد تعادل بازار هستند. رفع دغدغه رئیس‌جمهور 

محترم و بهبود معیشت مردم درگرو تدابیر درست اقتصادی، 

رفع موانع کسب‌وکار و در رأس همه آن‌ها تحریم است.

انتقاد از حذف ارز 4200 تومانی
۴ ماه پیش نوشتم حذف ارز ترجیحی به خاطر اختلاف زیاد ارز ۴۲۰۰ 

با ارز آزاد و به خاطر پیچیدگی‌ها و ابعاد تأثیر حذف آن، خصوصاً 

فشار اقتصادی بر دهک‌های پایین جامعه، بایستی در چارچوب 

تصمیم منسجم برای جبران آثار آن و همراه با تنویر افکار عمومی 

اجرا شود. با توجه به تأثیر حذف ارز ۴۲۰۰ بر قیمت محصولاتی نظیر 

ماکارونی... توجه به آن مطلب را مجدداً تأکید می‌کنم.

 زیاده‌خواهی و زیاده خرجی 
دولت سیزدهم؟

دولت غیر پاسخگو، مساوی است با کسری بودجه زیادتر. 

اگر شانس یار باشد، در کشورهایی مانند ایران، دولت با 

فروش نفت، چاله‌های خود را پر می‌کند، اما اگر پول نفت 

به مقدار کافی در دسترس نباشد و دولت هم به ولخرجی 

و بی‌مبالاتی اقتصادی ادامه دهد، کسری بودجه و مازاد 

تقاضا ایجاد خواهد شد.  علت‌العلل معضل تورم و درد 

بی‌درمان اقتصاد ایران در بیش ازنیم قرن اخیر، چیزی 

جز زیاده‌خواهی و زیاده خرجی دولت نبوده و نیست.

حمله به عملکرد دولت سیزدهم
 دولت سیزدهم و تیم اقتصادی آن نشان داده است نه تنها 

برنامه‌ای برای حل نقدینگی ندارد، بلکه با تصمیمات غلط 

روزمره خود کلاف آن را پیچیده‌تر می‌کند.

خ ارز دمیدن بر افزایش نر
چرا تعلل کردید تا دلار به 50 هزار تومان برسد؟ هزینه سیاست‌های 

غلط برای کشور و مردم چه می‌شود؟ راه‌حل اساسی تعامل با 

جهان، باز کردن گره توافق و کنترل نقدینگی است.

تمسخر جلسات رئیسی برای 
خ ارز کنترل نر

اگر با جلسه یک‌ساعته می‌شد برای ساماندهی ارز جمع‌بندی 

کرد تا به حال چه می‌کردید؟ تیم اقتصادی تأثیر دلار 56 هزار 

تومانی بر زندگی و سفره مردم را درک می‌کند؟

ادعای کسب سود دولت سیزدهم 
از حذف ارز 4200 تومانی

سؤال مهم این است که برای جبران قدرت خرید مردم، 

خصوصاً دهک‌های کم‌درآمد، به خاطر افزایش آتی قیمت 

کالاهای مشمول ارز ۴۲۰۰، دقیقاً چند درصد از مابه‌التفاوت به 

آن‌ها بازپرداخت می‌شود؟ آیا میزان یارانه پرداختنی می‌تواند 

افزایش در هزینه‌های خرید این کالاها را برای مردم جبران 

کند؟ آیا دولت سیزدهم درصدد است بخشی از مابه‌التفاوت 

را برای تأمین کسری بودجه هزینه کند؟ درصورتی‌که نرخ ارز 

نیمایی در آینده تغییر یابد، تأثیر این تغییر بر قیمت کالاها و از 

آن طریق بر یارانه‌های پرداختنی چگونه اعمال خواهد شد؟

  زیر سؤال بردن خدمات 
دولت سیزدهم برای واردات 

واکسن کرونا
با توجه به گذشت چند ماه از استقرار دولت سیزدهم، فعلاً 

نتیجه ملموسی از اقدامات دولت سیزدهم جز تسریع در 

واردات واکسن ندیدیم. واردات واکسن از چین و کواکس 

هم بر اساس برنامه‌ریزی دولت قبل و عمدتاً از منابع تدارک 

دیده شده از قبل و در دوره مسئولیت من در بانک مرکزی 

ممکن شد.

اتهام به دولت سیزدهم درباره 
استفاده از گرانی ارز برای رفع 

کسری بودجه
 آیا صحت دارد که دولت سیزدهم درصدد است بخشی 

از مابه‌التفاوت )حاصل از حذف ارز 4200 تومانی( را برای 

تأمین کسری بودجه هزینه کند؟

متهم کردن دولت سیزدهم به 
برداشتن از جیب مردم

 الآن مشخص شد که وعده ندادن من درست بود. چون 

این‌هایی هم که دادند هیچ کاری نمی‌توانند بکنند.

این‌ها هم از جیب دیگران برداشتند؛ یعنی حداکثر چیزی 

که به مردم تا حالا داده‌اند ۱۵ لیتر بنزین به خاطر اختلال در 

سیستم‌های سوخت بود. چیز دیگری تا امروز نتوانستند 

بدهند. مشخص است نمی‌شود چیزی داد. وقتی ۴۰ درصد 

بودجه کسری دارد، مگر می‌توانند چیزی را به مردم بدهند؟ 

من که می‌دانستم وضعیت بودجه چیست؟ باید یا کالایی 

را گران کنند یا سوبسید عامی را حذف کنند تا بتوانند 

پرداختی خاصی داشته باشند.

 انتقاد از گرانی دلار  در
 دولت سیزدهم

دلاری که من قبل ورود به انتخابات تحویل دادم ۲۲۵۰۰ 

تومان بود و در دولت سیزدهم به ۳۱ هزار تومان هم 

افزایش پیدا کرد.

حمله به رئیسی درباره وعده‌های 
انتخاباتی

 آقای رئیسی که کاملاً هماهنگ با سایر قوا و ارکان هست، آیا 

الآن به چیزهایی که گفتند می‌توانند عمل کنند؟ گفتند که 

می‌خواهیم سفره مردم را به تحریم و مذاکرات وصل نکنیم 

اتفاقاً همه اقداماتشان به آن بند شده است. بدون بررسی گفتند 

ارز ترجیحی و دونرخی را برمی‌داریم و جلوی رانت را می‌گیریم 

الآن متوجه می‌شوند همان مشکلاتی که باعث شد دولت 

قبلی نتواند ارز ترجیحی را حذف کند همچنان باقی است.

زیر سؤال بردن موفقیت دولت 
سیزدهم در افزایش صادرات نفت

4+1 نفری که امروز همگی در دولت سیزدهم نقش داشته و 

آن را اداره می‌کنند در جریان مناظرات انتخاباتی 1400 بدون 

توجه به شرایط سخت دولت روحانی شاکی کاهش ارزش پول 

ملی بوده و مدعی بودند که فقط آن‌ها می‌توانند تحریم‌ها را 

خنثی و ارزش پول ملی را تقویت کنند. اینکه به گفته خودشان 

چند برابر قبل نفت صادر کرده و پولش را هم وصول می‌کنند 

چرا جلوی سقوط ارزش پول ملی را نمی‌گیرند؟

خ بیکاری  زیر سؤال بردن کاهش نر
در دولت رئیسی

 جای تأسف است که برای این کاهش اندک نرخ بیکاری 

که نتیجه کاهش نرخ مشارکت یعنی خروج بسیاری از 

بازار کار و ناامیدی آنان برای دستیابی به شغل است ابراز 

خوشحالی می‌شود.
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 ادعای نادرست بودن سخنان 
رئیسی درباره خنثی‌سازی تحریم‌ها

 آقای رئیسی و مقامات دولت سیزدهم بارها و بارها گفته‌اند که 

سفره مردم را به تحریم‌ها گره نزده‌اند؛ وقتی تحریم‌ها نمی‌گذارد 

درآمد ارزی صادراتی داشته باشید و واردات با قیمت مناسب 

انجام بگیرد، خودبه‌خود تحریم به سفره مردم وصل می‌شود.

 زیر سؤال بردن آمار رشد تجارت 
خارجی در دولت سیزدهم

جناب رئیسی؛ فرمودید: هرآنچه وعده کردید تا امروز تحقق 

یافته است! در این مورد بحثی ندارم. وضعیت تورم، معیشت، 

بیکاری، مسکن... را مردم بهتر درک می‌کنند. حداقل دستور 

دهید در کنار تبلیغ رشد تجارت خارجی از نظر ارزش )ناشی از 

رشد قیمت‌ها( دلیل کاهش وزنی صادرات را هم توضیح دهند.

تمسخر وعده‌های انتخاباتی 
رئیسی

تورم افزایش یافته، دلار گران شده، پایه پولی بالا رفته است. 

بابت عمل به وعده‌هایتان در مهار تورم و تقویت پایه پولی 

خسته نباشید. وعده مسکن که بماند.

تمسخر افزایش دوباره حقوق 
کارمندان و بازنشستگان در 

اواسط سال 1402
از اول مهرماه ظرف کمتر از 3 ماه قدرت خرید مردم )ارزش 

پول ملی( بیش از 20 درصد کاهش یافت. خسته نباشید.

 کم‌انگاری اثر اغتشاشات 1401 
در شاخص‌های اقتصادی

گفته‌اند شوک دلار به دلیل ناآرامی‌ها بوده است. چون که در دنیای 

موازی تحریم‌ها خنثی و روزی 2 تا 3 میلیون بشکه نفت صادر و ارز آن 

در دسترس است، کسری بودجه تأمین شده، چاپ پول 35 درصد 

رشد نمی‌کند، جراحی اقتصادی هم موفق و تورم نزولی شده است.

متهم کردن رئیسی به اینکه 
حرف‌های بی‌ربط زده است

 امروز که به عملکرد مسئولان نقد وارد می‌کنیم به این جهت است که وعده 

دادند اگر بیایند همه چیز را درست می‌کنند. به این دوستان می‌گویم شما 

هم نتوانستید درست کنید. حرف‌های بی‌ربط زدید و وعده‌های نادرست به 

مردم دادید. شما به مردم گفتید پول ایران را بعد از یورو و دلار قوی‌ترین پول 

منطقه خواهیم کرد. شما گفتید تورم را تک‌رقمی می‌کنید. شما گفتید جلوی 

استقراض از بانک مرکزی را می‌گیرید. مگر آقای رئیسی این‌ها را نگفت؟

متهم کردن رئیسی به نداشتن 
سواد اقتصادی

 اینکه آقایان می‌گویند تصمیم گرفتیم از بانک مرکزی 

استقراض نکنیم نشان می‌دهد که سواد اقتصادی ندارند. 

اگر از بانک‌ها قرض بگیرید، اگر اوراق بفروشید یا هر راه 

دیگری بروید به استقراض از بانک مرکزی ختم می‌شود.

 تمسخر ابراز نگرانی رئیسی
 درباره مشکلات

آقای رئیسی امشب از بابت گرانی‌ها گفتند از این بابت رنج مضاعف 

می‌برند و مکرر انتظارات تورمی را عامل رشد قیمت‌ها دانستند. 

وظیفه رئیس‌جمهور حل مشکلات و کاستن از رنج مردم است، نه 

رنج بیشتر بردن. خوب بود توضیح می‌دادند انتظارات تورمی ناشی 

از چه عواملی و میزان تأثیر اقدامات دولت سیزدهم چقدر است؟

 بزرگنمایی تورم و گرانی‌ها 
در دولت سیزدهم

واردات سواری دست دوم؟ فروش روزانه 6 هزار ربع سکه؟ توزیع 

کالابرگ؟ عوارض از قبور؟ برای تصمیمات و برنامه‌های خود فکر 

هم می‌کنید؟ کشوری که رتبه اول ذخایر نفت و گاز جهان است 

اینگونه باید اداره شود؟ می‌دانید ظرف 18 ماه با رشد نجومی 

قیمت مواد غذایی، دارو و مسکن با معیشت مردم چه کردید؟

تکرار گرانی ارز
 اینکه عامل افزایش نرخ ارز چیست و چرا در روزهای تعطیل بالا 

می‌رود، مطالبه مردم نیست.ریشه‌یابی آن وظیفه دولت سیزدهم 

است.آنچه که برای مردم مهمه، تأثیر روند نرخ ارز بر قیمت کالاها 

و خدمات مورد نیاز آن‌ها است و انتظار دارند که دولت سیزدهم، 

با توجه به عوامل مؤثر در نرخ ارز، چاره‌جویی و اقدام کند.

چرا درباره رشد نقدینگی سکوت کردید؟
مسئولینی که برای اعلام کاهش رشد نقدینگی از هم سبقت می‌گرفتند، 

چرا سکوت کرده‌اند؟ آیا، رشد نقدینگی آذرماه، مانند نرخ تورم، به 

نقطه برگشت خورده است؟‌ با تکالیف دولت سیزدهم به بانک‌ها 

و رشد شدید پایه پولی، صِرفِ کنترل ترازنامه بانک‌ها که یک اقدام 

احتیاطی است، برای مهار رشد نقدینگی کفایت نمی‌کند.

 ادعای روند فزاینده فقر و فساد 
در دولت رئیسی

آقای رئیسی؛ شما بالاترین مقام اجرایی کشور هستید. گزاره باید و نباید را 

قبلی‌ها هم داشته‌اند. بهتر است بفرمایید دولت شما در ۲۰ ماه مسئولیت 

خود، در خصوص معضلاتی که ذکر کردید، چه توفیق و دستاوردی داشته 

است؟ چه کسی باید پاسخگوی روند فزاینده فقر و فساد باشد؟

 ادعای سیگنال دولت رئیسی
 به تحریم‌کنندگان

 اگر می‌خواهند به دنیا سیگنال بدهند که باوجود تحریم‌ها 

محکم ایستاده‌اند، حذف ارز 4200 تومانی در این مقطع که 

سیگنال معکوس بود! آنچه رخ داد و اعتراضات اجتماعی 

که صورت گرفت، سیگنال بسیار بدی بود که به نقطه‌ضعف 

مذاکره‌کنندگان تبدیل شد.

انتقاد از وعده انتخاباتی  رئیسی
 در مناظره‌های انتخاباتی، آقای رئیسی گفت که من همه 

اقتصاددانان را به خط می‌کنم و نظراتشان را می‌گیرم و 

اجرایی می‌کنم. من همان‌جا پاسخ دادم که حتی اگر 

چنین کنید، برای جمع‌بندی بینش اقتصادی لازم دارید.

 تمسخر اصلاحات اقتصادی در 
دولت سیزدهم

 چگونه است در دولت هاشمی این سیاست‌ها را تعدیل ساختاری 

و دستور صندوق بین‌المللی پول می‌دانستند و حالا که خودشان 

اجرا می‌کنند، اسمش را گذاشته‌اند جراحی اقتصادی؟

 تمسخر افزایش 57 درصدی 
حقوق کارگران در دولت سیزدهم

 اینکه دولت سیزدهم انتظار دارد همه افزایش 57 درصدی حقوق 

کارگران را از جیب کارفرما تأمین کند، در این شرایط اقتصادی 

منطقی نیست، خود دولت سیزدهم هم باید نقشی داشته باشد.

 کم‌انگاری افزایش صادرات نفت 
در دولت سیزدهم

رشد اقتصادی نفت پایین آمده پس افزایش درآمدهای 

نفتی ناشی از تلاش‌های دولت سیزدهم برای خنثی کردن 

تحریم‌های نفتی نبوده است.

   ادعای خالی شدن 
سفره‌های مردم

 مصرف کالاهای اساسی و آنهایی که در سفره مردم بود هم 

به شدت کاهش یافته است. خصوصاً که علیرغم ادعا برای 

اثرگذاری در ۴ گروه کالا، جهش اساسی قیمت در کلیه 

کالاها و خدمات را موجب شده است. لذا قبل از اجرا تاکید 

کردم بهتر است همه جوانب کار دیده شود، چراکه مسئله 

قوت اساسی و معیشت مردم جای آزمون‌وخطا نیست.

   آقای رئیسی استعفا بدهید 
 بگذارید انتخابات جدید 

برگزار شود
 مدام می‌گویند گذشتگان بانی وضع موجود هستند. پس شما برای چه 

آمدید و رئیس‌جمهور شدید؟ پس چرا در جلسات مناظره می‌گفتید 

ما می‌آییم وضع را درست می‌کنیم؟ شما که می‌دانستید وضعیت 

نامطلوب است. چرا آمدید و مسئولیت قبول کردید و وعده دادید؟ 

حالا که مسئولیت قبول کردید و آمدید چرا با انداختن مشکلات 

گردن دیگران مسئولیت اجرا نشدن وعده‌ها را به گردن نمی‌گیرید؟ 

من پیشنهاد می‌دهم اگر واقعاً گمان می‌کنید قبلی‌ها وضع را خراب 

کرده‌اند و شما نمی‌توانید آن را درست کنید استعفا بدهید و کنار 

بروید. بگذارید انتخابات جدید برگزار شود با مشارکت اکثریت مردم.

متهم کردن دولت سیزدهم به چاپ 
گسترده پول

در خردادماه ۱۴۰۰ اضافه برداشت و مانده ریپوی بانک‌ها نزد بانک 

مرکزی جمعاً ۴۰ همت بود.این رقم در ظرف کمتر از ۲ سال به 

بیش از ۸ برابر رسیده است!  چنین نتیجه‌ای حاصل فشار به 

بانک‌ها، برای تأمین مالی دولت سیزدهم و پرداخت تسهیلات 

تکلیفی و نیز کژمنشی برخی بانک‌های غیردولتی است.  این 

حجم برداشت بانک‌ها از بانک مرکزی که خود موجب رشد 

سنگین پایه پولی )چاپ پول( شده و یکی از موانع جدی مهار 

نقدینگی و تورم است، نشان می‌دهد دولت سیزدهم و بانک 

مرکزی در نگاه و رفتار خودشان باید تجدیدنظر کنند. اقدام 

فوری در این خصوص ضروری است.

 رئیسی نتیجه ناکارآمدی
 تیمش را دید

۳۳ ماه پیش، به دنبال تصدی مقام اجرایی، واقعیت‌ها را ندیدند 

و شاید هم نخواستند ببینند! گذر زمان واقعیت‌ها را بیشتر آشکار 

ساخت. هم تأثیر تحریم‌ها را دیدند و هم نتیجه ناکارآمدی تیمشان را.

 زیر سؤال بردن استدلال دولت سیزدهم 
برای حذف ارز 4200 تومانی

در توجیه حذف ارز ترجیحی آرد مسئولین گفته‌اند روزانه عمده هزار میلیارد تومان 

یارانه کالاهای اساسی به جیب همسایگان و واردکنندگان می‌رود سؤال اینجا است: 

اگر این حد از رانت در عمل وجود دارد یعنی در کل سال عمده ۳۶۵ هزار میلیارد تومان 

که معادل مابه‌التفاوت نرخ ۴۲۰۰ تومانی و نرخ ۲۵۰۰۰ تومانی نیمایی رقم ۱۸ میلیارد 

دلار می‌باشد، به جیب همسایه‌ها و واردکنندگان می‌رود. پس قیمت کالاهایی نظیر 

غ، شیر، دارو و تجهیزات پزشکی و... . در بازار باید بر مبنای  غ، تخم‌مر روغن، مر

نرخ ارز نیمایی شکل گرفته باشد در این صورت، نگرانی از حذف ارز ترجیحی به چه 

دلیل است؟ و چرا بعد حذف ارز ۴۲۰۰ آرد صنفی و صنعتی قیمت ماکارونی تا ۳ برابر 

رشد کرد؟ اگر مبنای قیمت این کالاها در بازار نرخ ارز نیمایی نیست، لذا، بهتر است 

مشخص شود قیمت آن کالاها در بازار دقیقاً معادل چه نرخ ارزی هستند و بعد از 

حذف ارز ترجیحی، آن کالاها دقیقاً با چه قیمتی و چه قدر گران‌تر به دست مردم 

خواهند رسید؟ همچنین بایستی مشخص شود افزایش قیمت این بخش از کالاها 

چه تأثیری بر سطح عمومی قیمت‌ها )چه از نظر مستقیم و غیرمستقیم و خصوصاً 

با اثرگذاری پرقیمت‌های نسبی( در بازار خواهد داشت؟

تمسخر دستورات رئیسی برای مهار تورم
آقای رئیسی از تیم اقتصادی خواستند که برنامه خود را برای مهار تورم، ارائه کنند.

بعد از گذشت 1.5 سال از عمر دولت سیزدهم، قدری دیر نشده است؟شما که قبل 

شروع دولت سیزدهم گفتید تورم را نصف و سپس تک‌رقمی می‌کنید! مگر برنامه 

نداشتید؟حتماً باید رهبری تأکید می‌کردند تا دنبال برنامه مهار تورم باشید؟

بزرگنمایی رشد تورم در دولت سیزدهم
 وقتی در اردیبهشت ۱۴۰۱، ارز ۴۲۰۰ حذف شد، شوک قیمتی در کالاهای اساسی مشمول و نیز 

سایر کالاها به خاطر تأثیر القایی که قبلاً هم در مورد آن هشدار داده شده بود، اتفاق افتاد. 

لذا، در خرداد و تیر ۱۴۰۱ شاهد جهش تورم ماهانه و نقطه به نقطه بودیم. در ادامه، عوامل 

دیگری در تداوم تورم مؤثر بودند که منجر به تشدید تورم و خصوصاً ثبت دومین قلهٔ تورم 

نقطه به نقطه، در کمتر از یک سال بعد از خرداد، در اسفندماه ۱۴۰۱ در عدد ۶۴ درصد شد.

 تمسخر وعده رئیسی برای اشتغال‌زایی
به جای ایجاد یک میلیون شغل وعده داده شده توسط رئیسی فقط 26 درصد آن 

تحقق یافته است. از دولت رئیسی می‌خواهم از آمار در مقاطع کوتاه‌مدت برای 

نشان دادن موفقیت خودداری کند.

 تمسخر جهش صادرات در دولت سیزدهم
 کسری تراز تجارت خارجی ۱۴۰۱ معادل ۶. ۵ میلیارد دلار شد که بیشترین کسری تجاری 

 در سه سال اخیر است.تراز تجاری در سال‌های ۱۳۹۹ و ۱۴۰۰ به ترتیب منفی ۴ و منفی

 ۴. ۵ میلیارد دلار بوده است. بر اساس آمار منتشره توسط گمرک ایران رقم وزنی صادرات 

غیرنفتی در سال ۱۴۰۱ در حدود سال ۱۴۰۰ بود. این در حالی است که ادعا شده بود با 

تلاش‌های دولت سیزدهم جهش جدی در صادرات در سال گذشته انجام گرفته است.

 متهم کردن دولت سیزدهم به رفع کسری 
بودجه از منابع بانک‌ها

 رشد ۴۰ درصدی پایه پولی در یک‌ساله ۱۴۰۱ بسیار نگران‌کننده است. به خاطر تغییر 

روش از استقراض مستقیم از بانک مرکزی برای تأمین مالی دولت سیزدهم، به روش 

غیرمستقیم از طریق بانک‌ها، در کنار تسهیلات تکلیفی و کژمنشی برخی بانک‌های 

غیردولتی موجب برداشت غیرقابل قبول بانک‌ها از بانک مرکزی در قالب اضافه برداشت و 

عملیات ریپو شده است. این رشد بالای پایه پولی ضمن فعال نگه داشتن انتظارات تورمی، 

می‌تواند روند کاهشی رشد نقدینگی را وارونه کند که بایستی برای آن چاره‌جویی شود.

 ادعای کاهش 40 درصدی سفره مردم در 
دولت رئیسی

وزارت اقتصاد دولت رئیسی اعلام کرد به زودی کاهش تورم در سفره‌های مردم دیده 

خواهد شد. حتی اگر تورم نقطه به نقطه هم کاهش یابد میانگین تورم همچنان تورم 

بالایی خواهد بود بدانید به فرض کاهش شتاب رشد تورم باز هم با حجم پولی که 

چاپ کرده و می‌کنید امسال نیز سفره مردم 30 تا 40 درصد کوچک خواهد شد.

متهم کردن دولت سیزدهم به سانسور آمار 
قیمت مسکن

آقای رئیسی به داد مستاجرین برسید. سرانجام وعده ساخت 4 میلیون مسکن 

که مشخص است. با منع 5 ماهه انتشار آمار تورم مسکن، معضل مسکن و اجاره 

مسکن حل نمی‌شود. از وضع اجاره‌ها خبر دارید؟

تمسخر رئیسی بابت کاهش ارزش پول ملی
تاکنون بیش از 50 درصد ارزش پول ملی در دولت سیزدهم رئیسی کاهش یافته 

است. باید خسته نباشید گفت به راهبری آقای رئیسی.

متهم کردن دولت سیزدهم به بازی با آمار
بازی با آمار؟! اگر از پیش‌بینی رشد ۶ درصد برای سال ۱۴۰۲ صحبت می‌کنید، اضافه 

کنید که رشد ۵. ۱ درصد در ۹ ماهه ۱۴۰۲، عمدتاً ناشی از استخراج نفت )به دلیل 

مشخص( بوده و دو بخش اصلی تولید یعنی کشاورزی و گروه صنعت و معدن )بدون 

نفت( با رشد منفی، در ۲ فصل متوالی، عملاً از رکود در تولید کالا خبر می‌دهند!

انتقاد از افزایش تورم، نقدینگی و پایه پولی 
 قرار بود در دولت سیزدهم با تزریق ۳۰۰ میلیون دلار ارز قیمت دلار به ۱۵ هزار تومان برسد 

اما به 30 هزار تومان رسیده است.   قرار بود استقراض از بانک مرکزی و چاپ پول خط 

قرمز باشد، اما رشد پایه پولی به ۳۱ درصد رسید و چاپ پول در ۱۴۰۰ رکورد زد.  قرار بود تورم 

به نیم و سپس تک‌رقمی شود. نرخ تورم اردیبهشت به ۳۹ درصد رسید. آثار تورمی آنچه که 

جراحی اقتصادی نامیده‌اند هم خود را در آمار تورم خرداد و تیر نشان خواهد داد.  قرار بود 

سفره مردم به تحریم وصل نشود، عملاً قوت اساسی مردم به تحریم و دلار وصل شد.

بزرگنمایی گرانی‌های پس از حذف ارز 4200
 چرا بعد از حذف ارز ۴۲۰۰ کالاهایی غیر از نان سنتی و دارو که هنوز مشمول ارز ۴۲۰۰ 

می‌باشند، قیمتشان بعضاً تا چند برابر رشد کرد؟ اگر مبنای قیمت این کالاها در بازار 

نرخ ارز نیمایی نبود، لذا، همانطور که قبلاً سؤال کردم ولی پاسخی داده نشد، بهتر 

نبود مشخص شود قیمت آن کالاها در بازار دقیقاً معادل چه نرخ ارزی هستند و بعد 

از حذف ارز ترجیحی، آن کالاها دقیقاً با چه قیمتی و چه میزان گران‌تر به دست مردم 

خواهند رسید؟   همانطور که پیش‌بینی شد، علیرغم ادعای مسئولین مبنی بر تأثیر 

حذف ارز ترجیحی بر چند قلم محدود از کالاها، مشخص شد که افزایش قیمت این 

بخش از کالاها، تأثیر قابل توجهی بر سطح عمومی قیمت‌ها )چه مستقیم و چه 

غیرمستقیم و خصوصاً با اثرگذاری برقیمت‌های نسبی( در بازار دارد.

ثیر دانستن اغتشاشات زن زندگی  بی‌تأ
آزادی بر مسائل اقتصادی کشور

 دلیل جهش نرخ، اعتراضات نیست. دلیل فاندامنتال‌های بازار است. فاندامنتال 

بازار می‌گوید نمی‌توانید تورم ۴۰ یا ۵۰ درصد داشته باشید ولی نرخ ارز تکان نخورد. 

می‌توانید نرخ ارز را با تزریق نگاه دارید ولی در مواقعی که یک شوک مانند اعتراضات 

ایجاد می‌شود جهش رخ خواهد داد. شما یک دنیای موازی درست کرده‌اید و 

می‌گویید نقدینگی و تورم را کنترل کرده‌ایم در حالی که هیچ یک از آن‌ها درست 

نیست. کسری بودجه همچنان ادامه دارد. وقتی در جهان واقعی می‌بینیم همه 

قیمت‌ها افزایش می‌یابد کافی است یک ماشه مانند اعتراضات کشیده شود و 

خروج سرمایه هم این شوک را تقویت کند، طبیعی است که نرخ‌ها بالا می‌رود.

 متهم کردن دولت سیزدهم به 
فوق سلطان چاپ پول

رکورد تاریخی میزان چاپ پول در دولت سیزدهم شکست. همان‌طور که 

قبلاً پیش‌بینی کرده بودم و هشدار داده بودم متاسفانه دولت سیزدهم 

رکورد تاریخی چاپ اسکناس را شکست. در سال ۱۴۰۰ دولت سیزدهم با 

چاپ ۱۴۲ هزار میلیارد تومان عنوان فوق سلطان چاپ پول را از آن خود کرد.

تمسخر دستور رئیسی برای کاهش اضافه 
برداشت بانک‌ها

جناب آقای رئیسی! برای چندمین بار فرمودید؛ سریعاً اضافه برداشت بانک‌ها تعیین 

تکلیف شود. اضافه برداشت بانک‌ها به دلیل تأمین مالی دولت سیزدهم و فعالیت 

بانک‌های ناتراز، از رقم ۳۰ همت در خرداد ۱۴۰۰، امروز به رقم ۴۵۰ همت رسیده است. 

این حجم از اضافه برداشت چگونه با دستور، آن‌هم سریعاً، 

تعیین تکلیف خواهد شد؟

ادامه در  صفحه 4
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 بازخوانی 
همتی   حملات 

رئیسی شهید  به 

  بزرگنمایی رشد پایه پولی و 
کسری بودجه دولت سیزدهم

رشد تند پایه پولی علامت کسری بودجه بالای دولت 

سیزدهم و بدتر شدن ترازنامه بانک‌ها و لذا، نشانه مهم 

ریسک بالای تورم است. انتشار آمارهای جامع پولی امکان 

قضاوت بهتر در مورد ادعاها را خواهد داد.

آمار تراز پرداخت‌ها را 
دستکاری نکنید

با رسیدن تراز تجاری 9 ماهه کشور به منفی 12 میلیارد دلار 

گمرک کشور با نوآوری برای اولین بار ارزش صادرات 9 ماهه 

نفت را هم به آن اضافه و نتیجه را مثبت کرد. میزان خروج 

سرمایه از کشور و درصد برگشت ارز صادرات غیرنفتی را هم 

اعلام کنید تا بتوان قضاوت بهتری از تراز پرداخت‌ها داشت.

 رشد نقدینگی در دولت 
سیزدهم عامل گرانی ارز است

 نباید فراموش کرد که ظرف ۳۰ ماه از عمر دولت سیزدهم، 

حجم کل نقدینگی با ۹۲ درصد رشد از ۳٫۹۲۱ هزار میلیارد 

تومان در پایان مرداد ۱۴۰۰ به ۷٫۵۵۶ هزار میلیارد تومان 

در پایان دی‌ماه ۱۴۰۲ رسید که از دلایل مهم تورم ۵۰-۴۰ 

درصدی و دلار ۵۸ هزار تومانی می‌باشد.

زیر سؤال بردن کاهش 
خالص بدهی دولت سیزدهم 

به بانک مرکزی
جناب رئیسی حتماً به جنابعالی نیز گزارش داده‌اند که خالص 

بدهی دولت سیزدهم به بانک مرکزی از شهریور ۱۴۰۰ تا فروردین 

۱۴۰۲، ۱۳۷ همت کاهش داشته است!

 نمی‌دانم، آیا گزارش و توضیحات کامل را هم به شما داده‌اند یا 

نه؟ خوب است جنابعالی از مسئولین محترم اقتصادی بخواهید 

حداقل به مردم اطلاعات کامل ارائه داده و تفسیر یک‌بعدی و 

ناقص که قطعاً از دید کارشناسان پنهان نمی‌ماند، ارائه ندهند.

 متهم کردن دولت سیزدهم
 به فرافکنی 

 مسئولین محترم دولت سیزدهم که در فرافکنی ید طولانی 

دارند به خوبی می‌دانند عمده منابع ورودی به بانک عراقی 

مربوط به صادرات در دوره خودشان است و همواره نیز از 

حجم عظیم صادرات گاز به عراق به عنوان یک دستاورد 

یاد می‌کردند، چرا طی دو سال گذشته به همان روش 

قبلی ادامه دادند؟ چرا صادرات خود را متوقف نکردند 

و چرا روش دیگری برای دریافت پول گاز و برق انتخاب 

نکردند؟ اصلاً آیا چاره دیگری داشتند یا دارند؟

 انتقاد از سخنان رئیسی 
درباره منع واردات کالاهای 

دارای مشابه تولید داخل
آقای رئیسی گفته واردات کالایی که در کشور تولید می‌شود 

خنجری از پشت به تولید است. تجربه نشان داده که 

تثبیت دستوری نرخ ارز در کنار تداوم تورم، صادرات را 

کاهش می‌دهد و برگشت ارز را محدود و واردات و قاچاق 

را تشدید می‌کند و تولید داخلی را تضعیف کرده و موجب 

رانت و فساد می‌شود.

زیر سؤال بردن مثبت شدن 
تراز تجاری کشور

خاندوزی وزیر اقتصاد دولت سیزدهم در اقدامی عجیب 

کسری تجاری 8 میلیارد دلاری 8 ماهه را با اضافه کردن 

صادرات نفت، تراز تجاری مثبت 10 میلیارد دلاری اعلام کرد.

جهت اطلاع جناب خاندوزی تراز تجاری کشور با صادرات 

دارایی نفت معمولاً مثبت بوده و دستاورد جدیدی نیست.

بزرگنمایی مشکلات ارزی در 
دولت سیزدهم

مدعیان و معترضان دیروز و متولیان امروز دولت سیزدهم و 

مجلس، چرا این روزها در مورد رانت چند ارزی یعنی اختلاف 

دلار ۲۸٫۵۰۰ با دلار ۳۸ الی ۴۱ هزار مرکز مبادله ارزی و دلار مرکز 

مبادله با دلار ۵۰٫۰۰۰ بازار آزاد یا به گفته مسئولان بازار غیررسمی 

غ و تن ماهی  در ماه‌های اخیر ساکتند؟ مگر عمده نیاز مردم از مر

گرفته تا مسکن و خدمات... با دلار بازار آزاد شکل نگرفته؟ چرا برای 

این رانت ناشی از اختلاف زیاد نرخ‌های ارز چاره‌جویی نمی‌شود؟ 

چرا روش تجربه‌شده مداخله در حاشیه بازار را کنار گذاشتید؟

ج‌های بیش از دخل   خر
دولت سیزدهم

 عمده رشد نقدینگی به‌رغم ادعای سه برابر شدن درآمد صادرات 

نفت که ظاهراً درست هم هست، به خاطر کسری بودجه و 

خرج‌های بیش از دخل دولت سیزدهم و دست کردن در جیب 

بانک‌ها و بانک مرکزی بوده است. البته تخلفات بانک‌های 

غیردولتی و اضافه برداشت آن‌ها هم مزید بر علت بوده است.

تمسخر اعلام اسامی بدهکاران 
بانکی توسط دولت سیزدهم

با کوهی از وعده‌های بر زمین‌مانده دولت سیزدهم، تنها 

دستاورد مهم‌شان شده اعلام نیم‌بند اسامی بدهکاران 

بانکی. چرا بیش از 2 سال است که انتشار لیست گیرندگان 

ارز دولتی متوقف شده است؟

تمسخر حذف دلار از 
بودجه‌نویسی

در بودجه 1403 قیمت هر بشکه نفت صادراتی که 

اصولاً به دلار است را به یورو درج کرده‌اند. انتظار 

دارید با این کار کمر دلار آمریکا بشکند؟ این اقدامات 

نمایشی است.

 متهم کردن رئیسی به ایجاد 
رانت و کسادی اقتصاد

آقای رئیسی تحت عنوان سیاست تثبیت، هم رانت سنگین 

ارزی توزیع و زمینه یک کسادی اقتصاد را فراهم کردید و 

هم اینکه نتوانستید کاهش جدی در دلار بالای ۵۰ هزار 

تومانی و تورم بالای ۴۰ درصدی ایجاد کنید

 

 تمسخر سخنان رئیسی 
درباره کنترل تورم و مهار رکود

 مگر رئیسی اعلام نکرد ما کنترل و مهار تورم را در رکود 

نمی‌بینیم بلکه در رشد می‌بینیم؟! تناقض سیاست انقباضی 

در اقتصاد، یعنی محدود کردن وام‌دهی بانک‌ها و رشد 

وحشتناک بدهی بانک‌ها به بانک مرکزی با سیاست اعلامی 

آقای رئیسی چگونه توجیه می‌شود؟ مگر اینکه بپذیریم 

یک سیاست هماهنگی در دولت سیزدهم وجود ندارد!

 

 ادعای خلاف واقع بودن 
سخنان رئیسی درباره عدم 

استفاده از منابع بانک مرکزی
 بانک مرکزی افزایش پایه پولی را به تأمین اعتبارات ارزی 

مورد نیاز نهاده‌های کشاورزی و دارو و اجرای برنامه مردمی 

سازی و توزیع عادلانه یارانه‌ها، نسبت داده است که به معنی 

تأمین مالی کسری بودجه از محل منابع بانک مرکزی 

است که خود خلاف ادعاهای رئیسی و وزیر اقتصاد مبنی 

بر عدم استفاده از منابع بانک مرکزی برای بودجه است.

 

  تمسخر اظهارات رئیسی 
درباره صادق‌الوعد بودن 

دولت سیزدهم
بعد از گذشت ۲۶ ماه از تلاش دولت سیزدهم و چاپ ۵۰۰ 

همت پول، رشد ۱۴۶ درصد قیمت خوراکی‌ها، افزایش ۱۴۵ 

درصدی قیمت مسکن؛ و افت شدید سرانه مصرف اقلام 

غ…، آیا ادعای صادق‌الوعد  اساسی مردم نظیر گوشت و مر

بودن مقبولیت دارد؟ دولت سیزدهم صادقانه به مردم 

بگوید، آیا هنوز بر نظر قبلی خود باقی هست که عامل اصلی 

مشکلات، بیشتر بی‌کفایتی مدیریتی است تا تحریم‌ها؟!

  تمسخر اظهارات رئیسی درباره 
ایجاد گشت ارشاد مدیران

جناب آقای رئیسی، خرداد 1400 در پاسخ به چرایی وجود 

گشت ارشاد فرمودید گشت ارشاد مدیران راه می‌اندازید. 

آن که نشد. در عوض لیست دریافت‌کنندگان ارز نیمایی و 

دولتی که از سال 1397 به طور فصلی توسط بانک مرکزی 

منتشر می‌شد از شروع دولت سیزدهم متوقف شد.

  چرا کاهش رشد پایه پولی را 
افتخار می‌دانید؟

کنترل رشد پایه پولی )پول پرقدرت( قطعاً یک امر 

پسندیده‌ای است. ولی وقتی با افتخار اعلام می‌کنید:  

رشد پایه پولی را از ۴۵ درصد در ابتدای سال ۱۴۰۲ به 

۳۳ درصد در پایان ماه آذر رساندیم! فراموش نکنید، 

ابتدا با بیشترین حجم انتشار پول، رشد پایه پولی را 

به ۴۵ درصد رسانده و سپس با فروش بخشی از ذخایر 

ارزی آن را به رقم 33 درصد رساندید. حالا چرا آن را یک 

دستاورد برای خود می‌دانید؟!

  آقای رئیسی بزرگترین فساد ارزی 
در زیرمجموعه شما رقم خورد

جناب آقای رئیسی! ویدیوی بالا اظهارات شما در تابستان 

۱۴۰۱ در مجمع بانک مرکزی است. درست هنگامی که به 

اقدام قانونی اینجانب در پیگیری برگشت ارزها و مطالبات 

از بدهکاران عمده از قوه قضائیه طعنه می‌زدید، هم‌زمان 

در زیرمجموعه شما بزرگترین فساد ارزی در حال تحقق 

بود! دولت سیزدهم شما چرا حاضر نشد گزارش بدهد؟

  چرا دلار را دستوری پایین 
نگاه داشتید؟

وقتی به‌رغم تداوم تورم ۴۰ درصدی، دلار را دستوری و در 

نرخ‌های پائین تر از بازار تثبیت و مداخله در حاشیه بازار 

را، تحت عنوان نابازار، حذف کنید، طبیعی است که در 

شرایط تنش و نااطمینانی، مهار نرخ ارز دشوار شود. گواهی 

سپرده ۳۰ درصدی هم با توجه به وضعیت بانک‌ها و بورس، 

راه‌حل نیست.

 چرا مرتب به جامعه سیگنال 
انتظارات تورمی می‌دهید؟

مسئولین دولتی مرتب تکرار می‌کنند که مجلس بیش 

از ۴۰۰ همت کسری بار بودجه کرده است. انگار خود 

لایحه دولت سیزدهم تراز بوده! مگر نگفتید، یکدست 

و هماهنگ شده‌اید؟ اگر از این حرف‌ها قصد توجیه تورم 

بالای سال آینده را ندارید، خوب بنشینید و با هم معضل 

را حل کنید. چرا مرتب به جامعه سیگنال انتظارات 

تورمی می‌دهید؟

 دولت سیزدهم در افزایش 
خ ارز رکورد شکانده است نر

دلار در 2 سال دولت سیزدهم ۱۳۰ درصد، یعنی ۳۲٫۰۰۰ 

تومان افزایش یافت! کمه؟ البته، با ۱۴ میلیارد دلار کسری 

تجاری در ۱۰ ماه، رکورد شکاندید!

آقای رئیسی هر انتقادی از 
بی‌برنامگی و ناتوانی دولت 

سیزدهم را به راهبرد دشمن 
منتسب نکنید

آقای رئیسی اینکه راهبرد دشمنان بزرگنمایی ضعف‌ها 

می‌باشد شکی نیست؛ اما این دلیل نمی‌شود دولتی که 

با شعار ما می‌توانیم به میدان آمد و وعده‌های سنگین 

و مهمی در خصوص قطع ارتباط تحریم با سفره مردم، 

تک‌رقمی کردن تورم، تقویت ارزش پول ملی، ساخت 

سالانه یک میلیون مسکن و از بین بردن فقر … به مردم 

داد، هر انتقادی از بی‌برنامگی و ناتوانی دولت سیزدهم 

را به راهبرد دشمن منتسب کند.

آقای رئیسی تورم سه‌رقمی 
برای مایحتاج روزمره مردم 

ایجاد کردید
تورم سه‌رقمی برای مایحتاج روزمره مردم ایجاد کردید. 

آقای رئیسی با اقدامی به نام جراحی اقتصادی و جلوگیری 

از رانت ارز ترجیحی، تورم سه‌رقمی برای مایحتاج روزمره 

غ و لبنیات … ایجاد کردید و مجدداً  مردم از گوشت و مر

همان ارز ترجیحی در یک سطح بالاتر ۲۸۵۰۰ تومانی و با 

اختلاف رانتی بیش از ۵۰ درصدی با نرخ ارز بازار برقرار 

کردید. آیا »توانستن« این بود؟

آقای رئیسی این بود دولت 
مقتدرتان؟

آقای رئیسی گفتید تحریم و برجام را یک دولت مقتدر 

می‌تواند حل بکند. نتیجه چی شد؟ دلار ۶۰ هزار تومانی و 

افزایش ۱۴۰ درصدی نرخ ارز و کاهش ۵۸ درصدی ارزش 

پول ملی، افزایش بیش از سه برابری قیمت سکه طلا، 

فروش ربع سکه بانک مرکزی با قیمتی بیشتر از ارزش 

تمام سکه در ابتدای دولت سیزدهم، تداوم تورم بالای 

۴۰ درصدی و رشد سرسام‌آور قیمت مسکن و اجاره...

آقای رئیسی بیش از ۳۰ درصد 
مردم به زیرخط فقر سقوط 

کرده‌اند
آقای رئیسی سقوط قدرت خرید مردم با داشتن رتبه اول 

جمع منابع نفت و گاز جهان، رفتن بیش از ۳۰ درصد مردم 

به زیرخط فقر، فاصله گرفتن بسیار زیاد از رقبای منطقه‌ای 

از نظر تولید ناخالص داخلی و قدرت اقتصادی، بدتر شدن 

رتبه فساد و محیط کسب‌وکار …کدام یک نشانگر تلاش 

دولت سیزدهم برای شکل دادن ایران قوی است؟

آقای رئیسی شاخص 
سنجش دولت سیزدهم 

گفته‌ها و ادعاهای شما 
نیست

آقای رئیسی اقدام و عمل دولت سیزدهم درنتیجه 

شاخص‌های کلان آن‌ها مشخص می‌شود نه در گفته‌ها 

و ادعاها، یعنی رشد بالای اقتصاد )شما قول رشد ۸ درصد 

داده بودید و رشد فعلی ۵/۴ درصد هم معلوم نیست پایدار 

باشد، چراکه ناشی از صادرات نفت در کنار رشد منفی دو 

بخش اصلی اقتصاد یعنی صنعت و معدن و کشاورزی در 

دو فصل گذشته بود( تورم پایین، تقویت تراز مثبت تجاری 

غیرنفتی، تقویت ارزش پول ملی، توزیع عادلانه درآمد و 

کاهش فقر و افزایش رفاه مردم و سرمایه اجتماعی …

شاخص‌های سنجش موفقیت دولت هستند.

تمسخر وعده‌های رئیسی 
برای کنترل تورم

 یک وعده برای ۲ دوره

آقای رئیسی:

تورم را نیم و بعد تک‌رقمی می‌کنم

معاون رئیسی:

تا انتهای ۱۴۰۷ تورم را تک‌رقمی می‌کنیم.

یعنی انتهای دور دوم )اگر دور دومی باشد!( مردم شاید 

تورم تک‌رقمی را ببینند!

وعده تک‌رقمی اول تا حالا که بالای ۴۰ درصد بود. چرا 

باید به وعده تک‌رقمی دوم اعتماد کرد؟!

ثار ادعاهای دولت   مردم آ
سیزدهم را در زندگی و سفره 

خودشان مشاهده نمی‌کنند
 سؤال اصلی این است که چرا مردم آثار ادعاهای دولت 

سیزدهم و اعداد رشد اقتصادی اعلام شده را در زندگی 

و سفره خودشان مشاهده نمی‌کنند؟

جناب آقای رئیسی وضعیت 
سفره مردم مؤید رهاشدگی 

اقتصاد است
جناب آقای رئیسی! روند قیمت اقلام سفره مردم و 

دارایی‌ها به‌رغم تمامی وعده‌ها و بهبود درآمدهای ارزی 

دولت سیزدهم، مسیر غیرقابل قبولی را طی می‌کند. 

احساس مردم از آنچه که بر سر سفره آن‌ها آمده و در 

حال وقوع است، مؤید رهاشدگی اقتصاد است. ‌ کارآمدی 

و مدیریت دولت سیزدهم، حتی نزد طرفدارانش هم 

دیگر مورد تردید است!

آقای رئیسی دولت سیزدهم 
ضعیف و بی‌برنامه است

آقای رئیسی بدتر شدن تراز انرژی کشور، ناترازی بیشتر 

صندوق‌های بازنشستگی و بیمه‌ای ناترازی شدید و روزافزون 

بانک‌ها، کسری مداوم بودجه دولت سیزدهم، چاپ مداوم 

پول پرقدرت در کنار تصمیمات روزمره در سیاست‌های 

پولی و مالی نشانه‌های مهمی از بی‌برنامگی و ضعف عملکرد 

دولت سیزدهم است.

چرا برای رشد اقتصادی 4 
درصدی از همدیگر تشکر 

می‌کنید؟
برای رشد اقتصادی در حد ۴ درصد و تورم ۴۲ درصد از 

همدیگر تشکر می‌کنند! سال ۹۹ در اوج فشار حداکثری 

و کرونا و با درآمد نفتی ۵/۷ میلیارد دلار، رشد اقتصادی ۴. 

۲ درصد بود. در حالیکه، امسال با شرایط سهل صادرات 

نفت، درآمد نفتی بیش از ۳۰ میلیارد دلار بود. وعده رشد 

۸ درصد و تورم تک‌رقمی را که به یاد دارید؟

آقای رئیسی درباره تورم 
پاسخگو باشید

آقای رئیسی بدون اشاره به وعده تک‌رقمی کردن تورم 

گفته برخی مدعی بودند که تورم ۳ رقمی در راه است، 

اما آمار نشان می‌دهد که تورم کل، چیزی حدود ۴۰ درصد 

خواهد بود! جناب آقای رئیسی! فکر نمی‌کنید وعده 

جنابعالی به مردم خیلی مهم‌تر از ادعای برخی است؟! 

آن برخی باید پاسخگو باشند یا رئیس‌جمهور؟!

جناب آقای رئیسی وضعیت 
ثیر مستقیم منفی آن  ارز تأ

بر زندگی و معیشت مردم 
گذاشته است

جناب آقای رئیسی آنچه که در بازار ارز و سکه و سایر 

دارایی‌ها می‌گذرد، برخلاف نظر شما، فعالین اقتصادی 

را خیلی هم نگران کرده است و شکی در تأثیر مستقیم 

منفی آن بر زندگی و معیشت مردم نیست.

وقتی خود دولت سیزدهم شمش طلا را با قیمت دلار ۶۳، 

۵۰۰ تومان به فعالین اقتصادی و مردم می‌فروشد، چگونه 

آن را یک عدد سازی غیررسمی می‌خوانید؟

اینکه می‌فرمایید ۶۹ میلیارد دلار را با نرخ 28500 و زیر ۴۰ 

هزار تومان تأمین کرده‌اید، نه تنها حُسن نیست، بلکه 

نتیجه‌اش توزیع صدها هزار میلیارد تومان رانت است، 

بدون کوچک‌ترین تأثیری در نرخ بازار!

 اظهارات رئیسی برای عملیات 
روانی و تبلیغاتی است

 ادبیاتی که جناب آقای رئیسی به‌طور روزمره بکار می‌گیرند، 

عمدتاً کاربرد کوتاه‌مدت داشته و در قالب عملیات روانی 

و تبلیغاتی طبقه‌بندی می‌شوند، گویا اوضاع اقتصاد کاملاً 

در کنترل بوده و جامعه از نظر اجتماعی و اقتصادی در 

مسیر بهبود و تعالی است. مدام از رشد اقتصادی که عمدتاً 

مبتنی بر فروش بیشتر نفت )که دلیل آن مشخص است( 

بوده است و یا کاهش رشد نقدینگی که یک هدف واسط 

در سیاست پولی است، به عنوان دستاوردهای مهم و 

نشانه بهبود شرایط اقتصادی سخن می‌گویند، بدون 

اینکه مردم آن را در زندگی و معیشت خود لمس نمایند.

چرا رئیسی آمار تورم بانک 
مرکزی را نمی‌گوید؟

 با این درآمد نفتی و اینکه تاکید می‌شود صادرات غیرنفتی جهش 

پیدا کرده و مجموع صادرات به 78 میلیارد دلار رسیده، تورم بین 

48 تا 50 درصد اصلاً قابل قبول نیست. من سوالم این است 

که مسئولان دولت سیزدهم که آمار بانک مرکزی در خصوص 

تورم نقطه‌به‌نقطه شهریور 1400 مورد تاکید قرار می‌دادند امروز 

چرا آمار بانک مرکزی را مورد نظر قرار نداده و آن را مبنای تحلیل 

قرار نمی‌دهند؟ پاسخ واضح است. برای اینکه بین آمار مرکز 

آمار و بانک مرکزی حداقل 10 واحد درصد اختلاف وجود دارد.

 نادرست جلوه دادن سخنان رئیسی درباره انحلال
 3 موسسه بانکی متخلف

رئیسی گفته که در سال گذشته ۳ مؤسسه بانکی متخلف را منحل کردیم. این در حالی است که از ۳ مؤسسه 

بانکی مورد اشاره رئیسی، توسعه و کاسپین از قبل عملاً منحل شده بودند و فعالیت خاصی نداشتند. موسسه 

اعتباری نور هم تعهداتش نسبت به سپرده‌گذاران به بانک ملی ایران منتقل و مشکلاتش همچنان باقی است.

خوب بود که جناب آقای رئیسی مشخص می‌کردند، بانک‌های متخلف موردنظرشان، با ناترازی سنگین و با بیش 

از ۴۵۰ هزار میلیارد تومان اضافه برداشت که در ۳ سال گذشته بیش از ۱۵ برابر قبل شده است، چگونه منحل 

خواهند شد؟! کسری‌های آن‌ها از چه محلی پرداخت خواهد شد؟

آقای رئیسی از مردم 
عذرخواهی کنید که 

نتوانستید تورم را کنترل کنید
 دولت سیزدهم نباید ژست کنترل تورم را به خود 

بگیرد. به نظر من باید از مردم عذرخواهی کنند و 

بگویند نتوانستیم تورم را کنترل کنیم.

 شکست رئیسی در مبارزه 
با تورم

 وعده داده بودند تورم را اول نصف می‌کنند؛ یعنی در مرحله 

اول تورم از 40 به 20 درصد کاهش پیدا کند و بعد هم آن را 

تک‌رقمی کرده یعنی به زیر 10 برسانند. امروز با 48 درصد 

نرخ تورم مواجه هستیم که عملکرد بسیار بدی است و 

به مفهوم شکست در مبارزه با تورم محسوب می‌شود.

تورم 48 درصدی دولت 
رئیسی بسیار سنگین است

تورم 48 درصد به معنای کنترل نرخ نیست. 48 درصد، 

تورم بسیار سنگینی است. در شرایط بسیار خاص این 

تورم ممکن است قابل پذیرش باشد.

خ ارز را  دولت سیزدهم نه نر
توانست کنترل کند و نه تورم را

در حال حاضر مهمترین لنگر نرخ تورم، نرخ ارز است. 

دولت سیزدهم نه نرخ ارز را توانست کنترل کند و نه 

تورم را. به هر حال این تورم چه 52 درصد با پایه 95 یا 

کمتر از 50 درصد با پایه 1400 نشان‌دهنده عدم موفقیت 

دولت سیزدهم در کنترل تورم و عدم تحقق وعده‌های 

دولت سیزدهم در این حوزه است.

  دولت سیزدهم زیادی
ج می‌کند  خر

 قبلاً توضیح داده بودم، از دلایل مهم شکل‌گیری تورم 

انتظاری و خود تورم، افزایش خرج کردن دولت سیزدهم 

در غیاب درآمدهای کافی، خصوصاً درآمدهای نفتی که معلول 

تحریم‌هاست و نیز تکالیف متعدد به نظام بانکی در کنار 

تداوم ناترازی آن‌هاست که میزان رشد پایه پولی یا همان پول 

پرقدرت بانک مرکزی را به شدت افزایش داده و می‌دهد.

آقای رئیسی پاسخگوی کوچک 
شدن سفره مردم باشید

 دولت سیزدهم بایستی پاسخگوی کوچک شدن سفره 

مردم و کاهش ارزش ریال باشد.

‏ 

جناب آقای رئیسی زودتر 
چاره‌جویی کنید

جناب آقای رئیسی با توجه به ناترازی بانک‌ها، بورس 

نیمه‌جان و روند تورم و نرخ ارز، اصرار بر نرخ بهره ۳۰ 

درصد، قیمت‌گذاری دستوری و برداشت‌های متعدد 

از بورس و تداوم اختلاف ۱۷ هزار تومانی دلار نیما و 

بازار... آثار منفی غیرقابل جبرانی بر اقتصاد شکننده 

کشور خواهد داشت! زودتر چاره‌جویی کنید.

چاپ پول در دولت رئیسی از 
زمان هوخشتره تاکنون بیشتر 

بوده است
 طی دو سال و نیم گذشته، دولت سیزدهم ۶۰۰ هزار 

میلیارد تومان پول چاپ کرده است، یعنی پایه پولی 

در ۳۰ ماه، ۱۱۵ درصد افزایش داشته است! درحالی‌که 

از زمان هوخشتره تا شهریور ۱۴۰۰، جمع این رقم، ۵۱۹ 

همت بوده است!

آقای رئیسی از پرونده‌های 
نهاده‌های دامی و چای خبر 

دارید؟
 وقتی ویدیوی سخنان آقای رئیسی را امروز در 

فضای مجازی دیدم و اینکه بعد از گذشت سه سال 

از رقابت‌های انتخاباتی، هنوز دغدغه ایشان نامه گشوده 

نشده در مناظرات انتخاباتی است، از این تذکر منصرف 

شدم.کاش یکی هم نامه سربسته‌ای در خصوص برخی 

از پرونده‌های نهاده‌های دامی، چای و … می‌داد تا امکان 

ارائه درگوشی اطلاعات آن‌ها هم باشد!

جناب آقای رئیسی تورم در 
دولت شما چقدر زیاد شد؟

جناب آقای رئیسی! امروز در جمع مدیران گفتید با 

دستور مشکل حل نمیشه باید پیگیری شود! یاد دستور 

۳ ماه پیش شما افتادم. اضافه برداشت بانک‌ها و ریپو 

)اعتبار کوتاه‌مدت به بانک‌ها در قبال اوراق دولتی( در 

حال حاضر چقدر شده است؟ آیا پیگیری شد؟ حجم پایه 

پولی چقدر شده است؟ تورم بانک مرکزی که همواره 

مبنای مقایسه شما با سال ۱۴۰۰ بوده است در پایان 

سال ۱۴۰۲ چقدر شد؟ 

چرا وعده‌های دولت سیزدهم 
عملی نشد؟ 

 چرا وعده‌های دولت سیزدهم عملی نشد؟ تداوم 

تحریم‌ها با اضافه شدن ناکارآمدی‌ها موجب تشدید 

مشکلات اقتصادی شد.  آقایان می‌گفتند کمتر از ۲۰ 

درصد مشکلات به تحریم مربوط است و ما تحریم‌ها 

را دور زده و مشکلات را حل خواهیم کرد.

ثیر مخرب دولت رئیسی بر  تأ
استاندارد زندگی حقوق‌بگیران
سیاست رشد کمتر حقوق نسبت به نرخ تورم با وعده 

کنترل تورم، به دلیل تداوم تورم عملاً جواب نداده است. 

ادامه این سیاست در بودجه دولت رئیسی تأثیر مخربی 

بر استاندارد زندگی حقوق‌بگیران خواهد داشت.

 ادعای ثبت ۱۶۰ درصد تورم در 
دولت سیزدهم

آیا، هشدار در خصوص چاپ ماهانه ۲۰ هزار میلیارد تومان پول 

)۶۰۰ هزار میلیارد تومان در ۳۰ ماه( غیرکارشناسی و مغرضانه 

است؟ آیا ثبت ۱۶۰ درصد تورم، ۵۸ درصد کاهش ارزش پول ملی 

در ۳۰ ماه! با درآمد ۳۵ میلیارد دلاری نفت، قابل دفاع است؟
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